

Храним традиции, живем настоящим, творим будущее



Николай Кондратьев и Питирим Сорокин во время обучения в учительской семинарии.

Воспитать гражданина и патриота - одна из приоритетных задач современной школы. Для ее решения в ОГКОУ «Вичугская коррекционная школа-интернат №1» в 2002 году был создан историко-краеведческий музей «Исток». Его цель - формирование гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств личности обучающихся через приобщение к культурному и историческому наследию родного края.



Елена Лопатина руководит музеем «Исток» уже 15 лет.

Музей воспитывает чувство патриотизма

Вичугская школа-интернат №1 располагается в здании, которое является одним из старейших учебных заведений Ивановской земли. В 1902 году в селе Хреново при храме Покрова Пресвятой Богородицы была открыта церковно-учительская семинария. В ней учились известные на весь мир ученые: социолог Питирим Сорокин и экономист Николай Кондратьев, уроженец деревни Галуевская Вичугского района. На здании школы в память о них установлены мемориальные доски.

В школьном музее представлены экспозиции «Биография Н.Д. Кондратьева», «Уголок крестьянского быта», «Летопись школы» и другие.

Музей проводит экскурсионную, фондовую, поисковую, экспозиционно-выставочную, культурно-массовую, проектно-исследовательскую работу. Фонды музея насчитывают более 200 экспонатов.

На протяжении 15 лет работой школьного историко-краеведческого музея «Исток» руководит учитель географии и биологии Елена Александровна Лопатина. Основными задачами своей деятельности педагог считает формирование и развитие личности обучающихся в соответствии с семейными и общественными духовно-нравственными и социокультурными ценностями, развитие у обучающихся, имеющих тяжелые нарушения речи, потребности и мотивации речевого общения, связанной монологической и диалогической речи.

Педагогический коллектив Вичугской школы-интерната №1 активно использует в работе методы и приемы музейной педагогики. Школьная экспозиция дает возможность всем

«Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего»

М. Ломоносов



Применение методов музейной педагогики позволяет раскрыть внутренний мир школьников.

обучающимся приобрести практические навыки в научно-исследовательской деятельности, стать ответственными за сохранение исторического и культурного наследия Родины, проявить свою активную гражданскую позицию.

Музей является организатором общешкольных исследовательских краеведческих проектов, творческий отчет о которых представляется на ежегодных школьных краеведческих конференциях обучающимися 1-10-х классов: «Их именами гордится наш край», «Судьбы выпускников», «Загадки топонимики», «Культурный дневник школьника Ивановской области», «Фотопутешествие во времени», «Бессмертный полк», «Иваново - город трудовой доблести и славы», «Губернский

организер», «Семь чудес родного края».

На базе музея работают школа юных экскурсоводов и «Школьная гостиная» для встреч с известными и заслуженными земляками: поэтами, музыкантами, почетными гражданами родного края, ликвидаторами последствий аварии на Чернобыльской АЭС, ветеранами и участниками боевых действий.

Учреждение не только собирает информацию, но и популяризирует результаты своей исследовательской деятельности, представляя работы на конкурсы, выставляя на тематических сайтах и официальном сайте образовательной организации в сети Интернет, принимая гостей из других учебных заведений.

Большие успехи

В текущем учебном году проекты активистов школьного музея «Исток» были успешно представлены на конференциях и конкурсах различного уровня.

Проектно-исследовательская работа «Маленькая улица большого значения» стала лауреатом регионального тура Всероссийских чтений им. В.И. Вернадского «Образование и культура: история и современность» юбилейных XV областных юношеских чтений им. Д.Г. Бурылина и победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Моя малая родина:

природа, культура, этнос» в номинации «Экожурналистика». Работа, посвященная улице Виноградовых в городе Вичуге, показывает целую веку в истории малой родины и страны.

На III областной конкурс краеведческих проектов «Знаем и любим свой край» среди обучающихся коррекционных школ Ивановской области был представлен проект, который занял II место в номинации «Исследовательская работа». Под руководством учителя информатики Сергея Юрьевича Модина при помощи программы Izi.TRAVEL для создания аудиогuida был записан краеведческий экскурсионный маршрут «Начало великого пути», прослушав который можно познакомиться с более чем столетней историей здания, в котором располагается Вичугская школа-интернат №1, и судьбами людей, с нею связанных.



Сергей Модин - учитель информатики.

Команда школьного музея «Исток» оказывает заботу ветеранам труда, осуществляет уход за обелисками погибшим воинам, участвует в проведении митингов памяти, организует уроки мужества, посвященные участникам специальной военной операции, проявившим отвагу и героизм.

Без знания прошлого нет настоящего и будущего, поэтому так важно активизировать работу по сохранению исторической памяти, патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Школьный музей «Исток» стал для обучающихся ОГКОУ «Вичугская коррекционная школа-интернат №1» средством творческой самореализации, исследовательским центром по сохранению, возрождению и развитию культурно-исторических традиций, интерактивной площадкой для диалога поколений и культур.

**Подготовила
Надежда СОРОКИНА.
Фото: архив ОГКОУ
«Вичугская коррекционная
школа-интернат №1».**

В музее представлено несколько экспозиций.

